
 

  Stiftet 1913 

 

 
Stevns Garderforening – Referat fra generalforsamlingen 2026. 

 

Generalforsamlingen blev afviklet fredag den 27 MAR 2026 kl. 1800 på Traktørstedet Højeruplund. 
Der var fremmødt 27 gamle gardere. 415-NOV-67, Søren Sørensen bød velkommen og fanebærer 
FEB-69, Preben Rasmussen og reservefanebærer NOV-78, HH Thyssen førte fanen ind.  Dagsorden 
var herefter jfr. vedtægternes § 6: 
 
Pkt. 1 og 2: Udpegning af stemmetællere/valg af dirigent og referent: 
Som stemmetæller blev JAN-73, Helge Rasmussen og FEB-69, Preben Rasmussen udpeget og valgt. 
Som referent blev NOV-78, Lars Juel Clement udpeget og valgt. Som dirigent blev NOV-98, Jacob 
Bülow Kindvig foreslået og valgt. Dirigenten takkede for tilliden og konstaterede generalforsamlin-
gen for lovligt indvarslet og beslutningsdygtig efter vedtægterne med en medlemsmail/brev ud-
sendt den 06 MAR 2026 (samt opdateringer på hjemmesiden/ref.).  
 
Pkt. 3: Beretninger om foreningens virke:  
Formanden 415-NOV-67, Søren Sørensen bad generalforsamlingen rejse sig og mindes: MAJ-56, 
Kurt Rosenkilde - et ære være hans minde og loyalitet for garderbevægelsen i 43 år.  
 
Vi er nu i 2026. Det er nu 113 år siden Stevns Garderforening blev stiftet søndag den 20.juli 1913. 
 
Min formandsberetning bliver lidt anderledes, idet Præsidenten for De Danske Garderforeninger  
APR-85 Lennie Fredskov Hansen vil supplere min beretning med en status på DG’s virke på lands-
plan. Ligeledes vil NOV-78 Lars Juel Clement kort supplere med nyt om DG Ung og vores hjemme-
side. 
 
Vi har flere faste arrangementer året rundt. Generalforsamling i marts. Fugleskydning i juni. Fore-
drag i oktober og et ekstra i maj. Desuden deltager vi i lokale soldaterarrangementer. Medlemmerne 
aflægges besøg ved mærkedage. Hjemmesiden er altid opdateret med seneste nyt og anvendes som 
informationsmedie til medlemmerne. Det er rimelig faste ting vi i bestyrelsen beskæftiger os med.         
 
Hjemmeværnskompagniet Stevns fastholdt den smukke tradition der er skabt omkring højtidelig-
holdelse af 4. maj. Da 2025 var 80 året for Danmarks Befrielse, var dagen udvidet med Kransened-
læggelse på Bækkemosevej ved Tåstrup her på Stevns - ved mindestenen, der er rejst til ære for 
bombeflyet Boing B-17, som nødlandede med en 10 mands besætning, der alle blev reddet ved 
hjælp fra lokale. Ligeledes blev der nedlagt en krans på Korsnæbsvej ved mindestenen for Poul Emil 
Jacobsen, der omkom ved en aktion på Korsnæbsgården i Rødvig. 
 
Vi var i Bøgeskoven ved 5.-Maj stenen og her i Højeruplund ved 5.-Maj stenen. Om eftermiddagen 
blev arrangementet i Højeruplund indledt med gudstjeneste i Højerup Kirke. 

Formand: 
415-NOV-67, Søren Sørensen,  
Bøgevænget 8, 4672 Klippinge,  
tlf. 5656 1400 / 4040 8400.  
Mail: soeren@stevnsgarderforening.dk  
 
Næstformand: 

JUN-85, Bjarne Bladt Hansen, 
Bakkevej 5, 4673 Rødvig-Stevns, 
Tlf. 2232 5400. 
Mail: bjarne@stevnsgarderforening.dk  
 

Kasserer:  

NOV-75, Jan Flemming Hansen, 
Sognevej 10, Vallø, 4600 Køge. 
Tlf. 2124 8625 
Mail: jan@stevnsgarderforening.dk  
 
 

 

Bestyrelsesmedlem:  
NOV-98, Jacob Bülow Kindvig, 
Diget 21, 4652 Hårlev, 
Tlf. 2671 8973. 
Mail: Jacob@stevnsgarderforening.dk  
 
Sekretær/Medlemsregistrator/Skydeleder: 
NOV-78, Lars Juel Clement / WEB-ADM 
Mail: lars@stevnsgarderforening.dk 

Fanebærer:  
FEB-69, Preben Rasmussen  
Mail: preben@stevnsgarderforening.dk                         
 

Mailadresse eller ikke tidligere oplyst + ændring, 
bedes sendt til bestyrelsen 
 

www.stevnsgarderforening.dk  
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Valdemarsdagen 15. juni bliver ligeledes markeret. Den 5. september var Stevns Kommune og 
Hjemmeværnskompagniet arrangør af markering for Danmarks udsendte. 
 
Vi var ligeledes med ved markering af afslutningen af 1. verdenskrig med nedlæggelse af krans ved 
Lyderslev Kirke, Lille Heddinge Kirke samt Halifax stenen i Højerup. 
 
Disse mindehøjtideligheder skal jo koordineres og tilrettelægges. Derfor vil jeg gerne rette en tak 
til vores medlem, MAR-67 Hans A Hansen Stevns Hjemmeværnskompagni. Han indkalder soldater-
foreningerne til koordineringsmøde hvor året bliver tilrettelagt. Så for os er det bare at koble os på. 
Så tak til dig Hans og hvis du vil bringe en tak til din hustru som, sørger for den fine forplejning vi 
får på Hjemmeværnsgården. 
 
Årets fugleskydning blev afviklet den 20. juni 2025 på Bakkely. Det var en fin dag med deltagelse af 
23 gamle gardere. Da vi nåede finalen, var det den dygtige skytte DEC-17 Joakim Naur Jensen der 
skød vores præsident til fuglekonge, så samtidig Præsident og Konge. Så bliver det ikke større. 
 
I øvrigt skal det nævnes, at DEC-17, Joakim Naur Jensen er en fremragende skytte og deltager i Fæl-
les Skydninger i SYDSJÆL og Fladså, med sikre førstepladser.  
 
Søren Skovlys mindepokal tilfaldt MAR-67 Hans A. Hansen der skød næseringen ned for NOV-78 
Lars Juel Clement. Næste fugleskydning er lørdag den 13. juni på Bakkely. 
 
Om vores foredrag: Omkring det vil jeg sige, at det er imponerende hvor mange deltagere vi kan 
samle år efter år til foredrag og spisning. De øvrige garderforeninger, fornemmer jeg, er meget im-
ponerede over at vi år efter år kan få disse arrangementer til at lykkes. Hele æren kan tilskrives 
NOV-78 Lars Juel Clement, der hvert år tilrettelægger alt omkring denne aktivitet. I år vil foredraget 
blive afholdt torsdag den 29.oktober med Indsatsleder Tim Ole Simonsen, Københavns Brand- og 
Indsats. 
 
Der er repræsentantskabsmøde i Høje Tåstrup lørdag den 30. maj hvor alle kan deltage. Ligeledes 
vil jeg opfordre til at deltage i årgangsparaden, der i år foregår på Kastellet i København lørdag den 
2. maj. Flytningen til Kastellet er på grund af renovering af Livgardens Kaserne. Gardermarchen kan 
jo også være en ide med forskellige ruter omkring Garderkasernen i Høvelte. 
 
Jeg vil gerne rette en tak til de gamle gardere vi besøger på deres mærkedage. Vi bliver altid budt 
velkommen og godt beværtet, og vi synes det er god måde at dyrke medlemsplejen på. Også en tak 
til bestyrelse og fanebærer for et rigtig godt samarbejde i året der er gået. 
 
DG-Præsident (vores medlem) APR-85, Lennie Fredskov Hansen overtog beretningen med se-
neste nyt om udvikling mm for DG GF. Gardermarch i SEP hvert år er nu overgået til et samarbejde 
med LG´s Idrætsforening og DG. Der er alt mangle deltagere og overskuddet går til Veteransagen 
under DG.  
 
Vi ”taber” 15 % årligt af medlemmerne, hvilket er kritisk for os. Flere tiltag har ikke virket efter 
hensigten og nye strategier er nødvendige – der blev nævnt en sammenligning med en Opel Rekord 
årgang 1965 – velholdt men dyr i drift når den kører. Vi skal flytte os til 2026 og i nogle faser. Der 
er udsendt spørgeskema til lokalforeningerne for at indhente valide data på deres virke. Præsiden-
ten vil fremlægge sin strategi ved Repræsentantskabsmøde senere på året. Fakta er, at flertallet af 
medlemmerne er over 61 år – og vores værste konkurrent er Ældresagen! Vi skal fange de yngre og 
der er fundet inspiration i Dansk Ungdoms Fællesråd = Indflydelse – Inddragelse – Involvering.  



Den nuværende organisering i DG Ung virker ikke optimalt, og der iværksættes nu en undersøgelse 
med tilsendelse af et spørgeskema til de godt 1.100 registrerede. Bl.a. vil vi vide, hvad vi kan gøre 
bedre og mere af for at favne formålet med et medlemskab – og gerne senere i de lokale foreninger.  
 
DG skal have flere og andre varer på hylderne. Det er ikke nok med bare Garden bag Garden. Der 
skal være tilbud om andre former for medlemskab og netværk i flere fællesskaber. Måske i form af 
basismedlemskab, der udbyder aktiviteter på landsplan og lokalt. Måske alene et medlemskab af 
det centrale DG og større events og ikke i en lokalforening i starten. Måske kun abonnere på Gar-
derbladet – enten fysisk eller elektronisk (alene udbringelse af Garderbladet koster 90.000,- kr. 
mdl.). Der skal også være mere fokus på rabataftaler til alle medlemsformer = indkøbsforenin-
ger/Ældresagen etc.  
 
DG´s hjemmeside er også forældet og skal i udbud. Måske en løsning, hvor lokalforeningerne får 
tilbudt hjemmesideløsning udrullet fra DG, så man ikke skal udvikle og understøtte egne hjemme-
sider som sådan. Ligeledes kigges der på centrale løsninger for kontingentopkrævninger på en så-
dan måde, at udstedelsen af opkrævning kommer fra DG og de lokale foreninger modtager deres 
kravmæssige egne dele af kontingentet. Fordelen er overholdelse af myndighedskrav samt billigere 
løsninger ved fx PBS-oprettelser mm. 
 
Gardershoppen er overgået til DG, men konverteres til en organisering i et APS med professionel 
bestyrelse, ledelse og håndtering af varebestillinger/forsendelser mm. 
 
NOV-78, Lars Juel Clement fortsatte med information om fremgangsmåden og spørgsmålsformen 
for DG Ung-spørgeskemaet. Der køres netop nu en testfase med samme skema på et vagthold inden 
der køres skarpt med DG Ung. Der er udformet formater og spørgsmål på en sådan måde at man 
kan arbejde videre med strategiske tiltag. Der er iT-bistand fra et medlem i Nordre Birk GF. Der 
lokkes med et tilbud om en klatredag i Skovtårnet i Rønnede, hvis der krydses af for dette i skemaet.  
Dette vil ske i et samarbejde med Haslev/Faxe GF og Stevns GF. 
 
Vores egen hjemmeside opdateres altid hurtig og i 2025 havde vi over 12.000 klik/besøgende på 
hjemmesiden. 
 
Skydning:  
NOV-78, Lars Juel Clement havde en kort beretning for skydninger i 2025. Der blev ikke afviklet 
lokale konkurrenceskydninger. Fugleskydningen 2025 blev afviklet den 22 JUN på Bakkely.  
 
Fugleskydning 2026 berammet til lørdag den 13 JUN – igen på Bakkely v/NOV-78, Hans Henrik 
Thyssen og søn. Vi indkalder til denne aktivitet i behørig tid samt anmoder om stor deltagelse + 
gerne flere frivillige til opgaveløsningerne.  
 
Pkt. 4: Regnskabet og fastsættelse af kontingent samt budget for det kommende år 
NOV-78, Hans Henrik Thyssen fremlagde og gennemgik regnskabet, der ligeledes var omdelt. Regn-
skabsåret 2025 afsluttedes med et lille overskud på kr. 1.054,- og kassebeholdning på kr. 37.559,37. 
 
Den væsentligste indtægt udover medlemskontingentet på kr. 27.300, er bidraget fra foredragene i 
MAJ og OKT (kr.10.4802) samt til dels Fugleskydningen (kr.5.279,-). Udgiften til DG GF er største-
delen af vores omsætning (kr. 21.712,48). Bilagskontrollant/revisor havde ingen bemærkninger i 
regnskabet. Budget for 2026 er uændret i forhold til 2025. Kontingentet blev forslået som fastholdt 
på kr. 325,- og dette enstemmigt vedtaget.  
 
Pkt. 5: Indkomne forslag 
Ingen modtaget. 
 



Pkt. 6: Valg til bestyrelse (to i lige år og tre i ulige år): På valg: 
NOV-78, HH Thyssen ønskede ikke genvalg. NOV-75, Jan Fl. Hansen genopstillede og blev genvalgt. 
NOV-98, Jacob Bülow Kindvig (suppleant) opstillede til valg og blev nyvalgt. 
 
Valg af to suppleanter – hvert år:  
NOV-78, HH Thyssen opstillede som suppleant og AUG-21, Emil Lund Nielsen genopstillede - begge 
blev genvalgt.  
 
Pkt. 7: Valg af revisorer og revisorsuppleant – i lige år: 
På anmodning om ophør fra de to siddende revisorer/suppleant var der nyvalg af:  MAR-85, Lars 
Trap opstillede som revisor og NOV-78, HH Thyssen opstillede som revisorsuppleant. Begge blev 
nyvalgt. 
 
Pkt. 8: Valg af fanebærer og reserve – i ulige år: 
FEB-69, Preben Rasmussen og NOV-78, Hans Henrik Thyssen fortsætter.  
 
Pkt. 9: Eventuelt 
Formanden kaldte NOV-78, HH Thyssen frem og kunne overrække en Design by Witt Garderfigur 
med en kort tale om hans 38 år i bestyrelsen og 35 år som kasserer. Tak for den store loyale indsats 
gennem de mange år. Godt at han fortsætter som suppleant i bestyrelsen, suppleant for revisor og 
reservefanebærer. 
 
Jubilæumstegn mm. kunne uddeles senere.  
 
50-årstegn:  
JAN-72, Erling Svan og JAN-73, Helge Rasmussen. 
 
Medlemstegn: 
APR-75, Bo Bülow Nielsen 
 
Søren Skovly´s Mindepokal for Næsringen: 
747-MAR-67, Hans A Hansen som skytte. 
 
Foto og tekst kan ses på hjemmesiden.  
 
Dirigenten NOV-98, Jacob Bülow Kindvig erklærede generalforsamlingen for afsluttet og takkede 
for god ro og orden. Herefter kunne der aftrædes til Wienerschnitzel – samt pandekager med is. 
 
Efter spisningen fortalte JUN-85, Bjarne Bladt Hansen om sin seneste militære mission i Irak, hvor 
internationale styrker humanitært skulle repatriere/frigøre irakiske ISIS-kvinder og børn fra flygt-
ningelejre i det nordøstlige Syrien og få dem til Irak for rehabilitering/stabilisering af deres forhold 
fra døde eller tilfangetagne ISIS-krigere (ægteskaber mm).  
 
En kæmpe opgave med mange udfordringer med selve opgaveløsningen, men også i forhold til svig-
tende økonomisk humanitær støtte fra USA (USAID). Herhjemme var der stor mediefokus på de 
danske kvinder med børn, der blev hjemtaget fra Al Hol lejren i Syrien i bl.a. 2024. Vi fik et indblik i 
det overordnede billede af en sådan krævende mission i det urolige Mellemøsten. 
 
NOV-98, Jacob Bülow Kindvig 
Dirigent  
 

NOV-78, Lars Juel Clement 
Referent 


